



34380
11

سوال نمبر 1 - میرے بھائی نے 2013ء میں اپنے لئے ایک زمین خریدی، جس کی قیمت 84 لاکھ تھی، اور رقم پورا نہ ہونے کی وجہ سے بعد میں دو مکان بھی برلے میں دے دیئے، ایک مکان بھائی کا ذاتی تھا، اور دوسرا مکان ہمارے والد صاحب کا رہا تھا، جس کی قیمت 2 لاکھ مقرر ہوگئی، اور یہ 2 لاکھ رقم بھائی کے ذمہ ادا کرنا لازم ہوئی۔ جو کہ ہم تین بھائی اور دو بہنیں ہیں، اس لئے والد صاحب کے رضامندی سے والد صاحب کی زندگی میں بھائی نے ہر ایک بھائی اور بہن کو تین تین لاکھ روپے وقفہ وقفہ سے ادا کر دئے تھے، یعنی کچھ لاکھ میں سے کچھ لاکھ والد کی زندگی میں ادا ہو گئے تھے، جس میں "قی" لاکھ کی حد تک خود بھائی بھی متعلق تھا۔ پھر والد صاحب کا انتقال 2019ء میں ہوا، اور بقیہ 2 لاکھ رقم بھائی نے والد صاحب کے انتقال کے بعد ادا کیے، جس میں مجھے ایک لاکھ بہتر بزار رقم ایک مدت دیدیئے، اور اب میرے پاس ایک لاکھ بزار باقی ہے، اور اس رقم پر قبضہ کرتے وقت میرے پاس بیس سے تیس بزار رقم تھی، لیکن سونا چاندی اور مال تجارت نہیں تھا، اب اس رقم پر زکوٰۃ مجھ پر کب لازم ہوگی، اس رقم پر قبضہ کرنے کے بعد سے یا پچھلے زمانے یعنی 2013ء کے بعد سے لازم ہوگی؟

سوال نمبر 2 - ہمارے والد صاحب کا جو مکان بھائی نے زمین کے بدلے دیا تھا، اور اس کی قیمت 2 لاکھ مقرر ہوئی تھی، جس کا ادا کرنا بھائی پر لازم تھا، گویا وہ والد صاحب کا بھائی پر قرض تھا، اور یہ مکان دینے کے بعد والد مرحوم اسی مکان کے دوسرے مکان میں رہائش پذیر تھا، اور مذکورہ قرضہ کے علاوہ والد صاحب کی ملکیت میں نقوی، سونا، چاندی یا مال تجارت کچھ بھی نہیں تھا، اب 2013ء سے والد مرحوم کی وفات تک اس قرضہ کی زکوٰۃ والد صاحب پر فرض تھی یا نہیں۔

سوال نمبر 3 - اگر زکوٰۃ فرض تھی تو اس کی ادائیگی کا کیا حکم ہے، کیونکہ والد صاحب کا ترکہ شرعی طریقے سے تقسیم ہو چکا ہے۔

سوال نمبر 4 - ہمارے بھائی کا کہنا ہے کہ وراثت تقسیم ہونے سے پہلے ترکہ پر زکوٰۃ فرض نہیں ہوتی، کیا یہ درست ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الجواب حامداً و مصلياً

(۱)۔۔۔ صورت مسؤلہ میں مذکورہ رقم پر قبضہ کرنے کے بعد سے آپ پر زکوٰۃ واجب ہوگی۔ جس کی تفصیل یہ ہے کہ جس قہری تاریخ کو مذکورہ رقم (ایک لاکھ بہتر ہزار) آپ کے قبضہ میں آئی اگر اس تاریخ کو آپ کے ذمہ کوئی قرض تھا تو قرض منہا کرنے کے بعد اگر مذکورہ رقم اور پہلے سے ملکیت میں موجودہ رقم بقدر نصاب تھی یعنی ساڑھے باؤن تولہ چاندی کے مالیت کے برابر یا اس سے زائد تھی تو اس تاریخ سے آپ صاحب نصاب ہے اور پھر اس تاریخ پر پورا ایک قمری سال گزر جانے کے بعد بھی اگر مذکورہ رقم بقدر نصاب ہو (اگرچہ سال کے درمیان نصاب سے کم ہو گیا ہو) تو ایسی صورت میں موجودہ رقم پر ڈھائی فیصد کے حساب سے آپ پر زکوٰۃ کی ادائیگی واجب ہے۔

الدر المختار وحاشیة ابن عابدین (رد المحتار) (۲ / ۳۰۶)

(و) عند قبض (ماتین منه لغيرها) أي من بدل مال لغير تجارة وهو المتوسط
کنمن سائمة وعبید خدمة ونحوها مما هو مشغول بجوانبه الأصلية كطعام
وشراب وأملاك. ويعتبر ما مضى من الحول قبلا لقبض في الأصح، ومثله ما لو
ورث دينا على رجل (قوله: ومثله ما لو ورث دينا على رجل) أي مثل الدين
المتوسط فيما مر

(قوله: في الأصح) قد علمت أنه ظاهر الرواية وعبرة الفتح والبحر في
صحيح الرواية. قلت: لكن قال في البدائع: إن رواية ابن سماعه أنه لا زكاة فيه
حتى يقبض الماتنين ويجول الحول من وقت القبض هي الأصح من الروایتين
عن أبي حنيفة اهـ. ومثله في غاية البيان، عليه فحكمه حكم الدين الضعيف

الآتي

(۳،۲)۔۔۔ سوال میں ذکرہ تفصیل کے مطابق چونکہ آپ کے والد مرحوم نے تین لاکھ رقم مقروض بیٹے کو ہبہ (گفٹ) کیا تھا اور بارہ لاکھ اسکے علاوہ دوسری اولاد میں تقسیم کیا تھا اور بقیہ دس لاکھ پر بھی موت تک قبضہ نہیں کیا تھا، لہذا مرحوم پر مذکورہ قرض کی زکوٰۃ واجب نہیں ہے۔

الدر المختار وحاشیة ابن عابدین (رد المحتار) (۵ / ۵۱۹)

(و) لو أمر رجل مديونه (بشراء شيء) معين (بدين له عليه وعينه أو عين
(البائع) (صح) وجعل البائع وكيلا بالقبض دلالة فيبرأ الغريم بالتسليم إليه،

بخلاف غير المعين؛ لأن توكيل المجهول باطل

الدر المختار وحاشیة ابن عابدین (رد المحتار) (۲ / ۳۰۶)



